

2018-2019 香港大学内地本科生联合会 第十七届执行委员会纲领

姓名：王俊渊

竞选职位：内务秘书

届别及专业：B21 BEng

一、自我介绍

我是王俊渊，一个兼热情与严谨于一身的甘肃男孩，刚入学时 CSSAUD 带给我无数的惊喜与感动，正因如此，我想尽自己的一份力将这份温暖传递下去，选择上庄。怀着一份对 CSSAUD 的憧憬和希冀，我站在了内务秘书候选人的位置上，并且希望能用自己的真诚和和搏尽为这个大家庭书写新的精彩！

二、对内务秘书的认识

内务秘书如同整个工作机器中的一根轴，他应该熟知庄内的各项活动，扮演好协助者的角色。同时，他也是 CSSAUD 与新生交流的桥梁，担任 Buddy Program 和新生城市见面会的 PIC，用耐心和热情让新生享受到更加舒适的入学体验。此外，Exchange Sharing 要求内务秘书具有良好的沟通能力。总而言之，兢兢业业是我认为做好这项工作的基础，甘于奉献的精神是该职位的核心品质。

三、工作内容计划与构想

1. Exchange Sharing

(1) 总体思路

这项活动针对有交换意愿的会员，需要前期利用各种社交平台进行大力宣传。通过设置报名链接了解到参与者对于交换项目的困惑，基于往届经验以及学长姐的资源，邀请最适合的人选。与此同时，加强与 International Affairs Office 的协作，寻求校方对交换项目的官方建议，指导会员进行准备。活动结束后，通过回顾推送让无法到场的同学得到更多实用的信息，有效地服务会员。

(2) 举行时间

初步预定在 11 月 2 日举办，以便同学们在 12 月之前向学校提出交换申请。

2. 挚友计划 (Buddy Program)

(1) 总体思路与计划

Buddy Program 项目的设立旨在搭建新生和在校生之间沟通的桥梁，帮助新生融入新的学习生活环境。在第二学期初期，通过公众平台告知该活动的信息，加强对 Advisor 项目的详细介绍（如职能和能力要求），增加在读学生对于 Advisor 项目的了解，以便解决新生在专业方面的问题。与庄友密切合作在三月初进行面试，Mentor 面试侧重考查其对香港大学校园环境，对新生常见问题的了解和帮助他人的热情；Advisor 面试侧重考察其回答新生学术性疑问时的讲解能力。在三月中下旬通过邮件形式告知面试结果，并开始联系、加入国际生新生群，通知相关信息以便其提前开始做入港准备。在七月份新生结果统计后开始分配 Mentor 和 Mentee。招募的 Mentor 要尽量保证覆盖到绝大多数专业以满足新生需求，同时要保证各学院至少选出 2-3 位

Advisor（人数较少的学院可考虑让 Mentor 兼任 Advisor），并通过微信群的方式，对新生的问题进行统一解答，提高效率

在三月中下旬 Mentor 和 Advisor 面试结果公布后，CSSAUD 会邀请两到三位有丰富 Mentor 经验的同学作为志愿者协助 CEDARS 拍摄相关的教学视频，以帮助通过面试的同学更快适应该角色并且培养责任感。并且在志愿者愿意的情况下，可以通过社交平台为其他同学提供更私人化的帮助。最终向 CEDARS 申请许可，争取发放有 CEDARS 落款的 Mentor/Advisor 正式电子版证书，以避免资源浪费。同时征集意愿后可考虑给有需要的同学提供纸质版证书。

3. 新生城市见面会

(1) 前期准备

召开庄会确定提交新城见面会的举办城市和各城市见面会举办时间的 Proposal，并确定行程；开始考虑住宿地点和交通计划；在两周之内通过常务秘书联系各内地生友好社团，统计参加新生城市见面会的庄代表名单，上报 CSSAUD，并开始准备本庄的宣传视频（在五月末之前完成）；在 4 月中旬预订场地（并制定预备应急场地的详细预案），住宿，酒店及高铁票或飞机票；准备宣讲 PPT，视频，赞助及新生福利包（考虑增加转换插头的数量）（以上安排均在 4 月末完成）；通过微信公众号，Mass E-mail 等方式邀请举办城市附近地区的港大在读内地生出席当日新城见面会；得到新生信息后第一时间通过微信公众号，发送邮件，QQ 群公告等方式向新生宣传新生城市见面会，鼓励报名。

(2) 宣讲形式和内容

首先进行关于入学前准备，港大校园生活及学习须知方面的宣讲，并播放社团宣传视频。之后，请新生构想自己的大学生活，并进行破冰，彼此进行自我介绍；破冰结束后，进入自由 Q&A 环节，新生及家长可以向在场学长姐询问各种感兴趣的问题。要注意的是，据往届参加过新生城市见面会的新生反映，新生城市见面会进行的时间很长，但其中新生最想听到的干货往往安排的时间较少，所以应该在各个场次中**加长干货分享的时间**（可以增加学长姐来 hku 后心路历程的分享）；同时所有场次结束后，将七场城市见面会中最热门的问题整理成 PDF 文件，以供未能到场的新生参考。

4. 管理新生交流

(1) 动员新生在取得申 Ha11 结果后按照群公告更改自己的微信和 QQ 群昵称，**增加住址信息，方便找到邻近朋友**。建议改为“届别-姓名-专业-(地区)-Ha11”，同时尽快完善群规，以方便新生高效地得到解答，同时方便新生群的管理。

(2) 在管理新生 QQ 群时，在群公告中**增加为国际生设置的活动报名链接**（如新生城市见面会，挚友计划报名等），方便国际生尽快参与 CSSAUD 举办的各项活动。

结语：可能内务秘书一年的工作都默默无闻，但其勤恳的工作不仅可以帮助 CSSAUD 执委会更好地运行，更重要的是为新生们送去了一份家一般的温暖，让他们从一个小家开始，逐渐融入到香港大学这样一个大家庭中。希望在接下来一年的工作中，和庄友一同携手并进，让 CSSAUD 一步一步坚实地走下去。